

Если что-то не устраивает - жизнь нужно менять

Работу, место жительства, да и вообще страну несколько лет назад поменяла одесситка, учитель математики Одесской школы №1 Ольга Васильевна Бобрович. Как принималось такое важное решение, чем помогла государственная программа переселения, как живётся переселенцам – рассказываем нашим читателям

Олеся Ринас.

Фото из личного архива.

Случайная остановка стала судьбоносной

В Россию из Казахстана семья Бобрович переехала полным составом – Ольга Васильевна, её муж и дочь. Родились они все там, но разговаривали всегда на русском языке. Ольга Васильевна получила специальность учителя математики в Кокчетавском госуниверситете им. Ч. Валиханова, восемь лет преподавала в одной из школ Щучинска, супруг – железнодорожник. Толчком к переезду послу-

жило много разных причин, одна из них – то, что в Казахстане начался переход на казахский язык как основной. Супруги решили, что у них, русскоязычных, больше перспектив будет в России. В один прекрасный день собрались и поехали на «разведку». Ехали в Омск к родственникам, но по дороге случайно остановились в Одесском.

- Заселились в гостиницу, – с улыбкой вспоминает Ольга Бобрович, – пока мы с дочкой отдыхали, муж пошёл посмотреть село, а когда вернулся, сказал, что уже нашёл мне работу в местной школе! Мы с ним вместе пришли в школу, тогда директором была Елена Владимировна Фролова, она подтвердила, что учитель математики нужен, обещала помочь с жильём. Мы осмотрелись, нам Одесское понравилось, и решили, а почему бы и не пожить здесь. И через месяц уже переехали!

Цифры в тему:

За 10 лет действия программы «Оказание содействия добровольному переселению в Омскую область соотечественников, проживающих за рубежом» в Одесский район переехало 87 человек. 50 из них – это

граммы переселения соотечественников семья Бобрович получила гражданство. На первых порах им выплачивали пособие, возмещали арендную плату за жильё. Потом учительнице дали по договору социального найма большой дом на земле.

- Первые три месяца у меня с зарплаты налог был 35%, – рассказывает Ольга Васильевна, – не было учительских льгот до получения гражданства, в этот период муж нас всех содержал, мой вклад в семейный бюджет был скромным. Но самое сложное, конечно, – это разница в системе образования. Мне дали 9-й и 11-й классы, нужно было готовить их к ЕГЭ, ОГЭ, а тут всё другое, чем в Казахстане. Тяжело далась перестройка на другую систему, но помогали коллеги, директор школы. В оформлении документов на гражданство большую помощь оказали в миграционной службе – руководитель Галина Николаевна Змиевская буквально



В России прижились

Сейчас дочка Ольги Васильевны учится в колледже на юриста, муж работает на железной дороге в Омске. В селе они обжились, обзавелись друзьями и знакомыми.

- Любим побочинские мо-

пример, на немецкое рождество ходили к соседке Ирине Вульф. Не хватает иногда природы такой, какая в Казахстане – там озёра, сосновый бор, горы. Но мы каждый год ездим к родственникам, успеваем этим всем налюбоваться. Если честно, ни разу не пожалели, что пе-